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1. Kinuesi piznui

Osnauenns 1. OyHKIis y(t) TUCKPETHOTO apryMEHTY t Ha3UBAETHCS
CIMK0B8010 PYHKYIETO.

Hagezeni B moganpioMy CiTKOBI (DyHKIIIT BU3HAYCH1 HA MHOXKHHI Z . LLTUX
HEB1JI’€EMHHUX YHcell a00 Ha M1IMHOXXHWHI MHOKHWHH Z .

Ilpuknao 1. 3anicatu MHOXUHY 3HAY€Hb CITKOBOT (DYHKIIIi:

a) y() = 1.
Poss’s3anns: 1;1;1; ....
b) y(t) = t.

Po3p’s3annsg: 0; 1; 2; 3; ...
c) y(t) = 3t + 5.

Po3s’s3auns: 5; 8; 11; 14; ....
d) y(t) = t2.

Po3s’s3annsa: 0; 1;4;9; ...

Osnauenns 2. Kinnenoro (a00 MpaBoro KIHIIEBOIO) PI3HULEIO 1-r0 HOpsAIKy
CiTKOBOI (DyHKIIIT Y (t) HA3UBAETHCS PI3HUIIS BUTTISAY

Ay(t) =yt + 1) — y(@).
Posrasgaerbes Takodk J1iBa KiHIEBa pi3HUILS 1-TO MOpsiIKy ciTkoBoi PyHKINT y(t)
Vy@®) = y(@®)-y(- 1)
B nopansimomy Oyaemo BxkuBaTu ckopodeHHst KP 1715t mo3nadeHHs KiHIIEBO1
pi3HMILI i Oyaemo posrisanaru auiie rnpasi KP.

[Mpuxnan 2. 3uaiiaite A y(t), sSKmio:

a) y() = 1.

Posp’ssanas: Ay(t) =y(t + 1) — y(t) = 1-1 = 0;
0) y(t) = 2t.

Posg’spanus: A y(t) = y(t + 1) — y(t) = 2(t + 1) - 2t = 2.
B) y(t) = t2

Po3B’si3aHH4:

Ay@®) =yt + 1)—y)=(t+1)2*—t?> =2t + 1.

Osnauenns 3. KP 2-ro nopsiaky citkoBoi ¢pyukiii y(t) Hasuaerscs KP Big KP
1-ro mopsiAKy i€l K CITKOBOI (DyHKIIII:
A y(t) =Ay(D)) =AW + D - y®) = + 2)— y( + 1)) — (t +

+D-y@®) =yt +2)- 2yt + D+ y@®).
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OTxe,
Ay(t)=vy(t + 2)— 2y(t + 1)+ y(b).

Osnauenns 4. KP 3- ro mopsaky citkoBoi ¢yHkii y(t) HazuBaeTrbest KP Bin
KP 2- ro mopsiaky 1i€i K ciTKOBOiI (QyHKIIIT:
A% y(t) = A%y (D) = A(y(t + 2)— 2y(t + D+ y(B) =
= +3)-2yC+ 2D+ yE+D - +2)- 2yt + D+ y(@©) =
=y(t + 3)— 3y(t + 2)+ 3y(t+1) — y(b).
Otxe,
Ay(t) =y(t + 3)— 3y(t + 2)+ 3y(t+1) — y(b).

Ipuxnao 3. 3maiitu A%y(t), A3y(t), axwo:
a) y(t) = t3+3t2.
Posé’azanna:
Ay®)=(+1)3+3(t+1)>—t3-3t2=t3+3t?+3t+1+3t%+
+6t+3—t3-3t*=3t2+9t+4;
A2y(t) =3(t+1)?+9(t+1)+4—-3t2—-9t—4=61t+12;
Ayt)=6(t+1)+12— 6t—12=6.
6) y() = 2t.
Po3zé’azanus:
Ay(t) =2t =2t =282 -1) = 2¢;
A2 y(t) = Qi+l _ ot — Zt;
A3 y(t) = 2t+1 — 2t =2t
Osnauenns 5. KP n -ro nopsinky citkoBoi pynkitii y(t) HasuBaethest KP Bin
KP (n — 1)-ro nmopsiaky i€l 5k CITKOBOT (PYHKITI:
Aty (t) =AMy (1) . (1)
Ipuxnao 4. 3naiitu A™y(t) , sxmo y(t) = et.
Po3zs’s3anns: Bukopucraemo gopmyny (1), orpumaemo:
Ay(t) =et*l —et =ef(e—1);
Ay(t) =ettl(e—1)—et(e—1) =ef(e—1)?
Ay(t) =ettl(e—1)2—et(e—1)2 =el (e — 1)3;
Metoaom MaTeMaTU4YHOT IHAYKIIIT MOKHA JIOBECTH, 1110
Aty(t) = et (e — 1™
3aysaocennsn. HeBaxko mosectu, mo KP n -ro mopsiaky citkoBoi pyHkiti y(t)

MOJKHAa IMoJaTn y BI/IFJ'I}II[i:



Ay(t) =y(t+n)— Cly(t+n—-1)+C2y(t+n—2)+ -+
H(=DICLY(E +n— 1) + + -+ (=1)"y(1),

1 _ n! s . ) L.
e Cp = oD OiHOMiaJbHI Koe(ilieHTH.

Llei#t ¢pakT 7OBOAUTHCA 3a JOTIOMOTOI0 METOYy MaTEMaTHUHOT (PYHKIII].



2. Jli”iiiHi pi3HuueBi piBHsIHHA 1-T70 OpAAKY
O3nauenns 6. PiBHSHHS BUTIISTY

Ay(t) + P(D)y(t) = Q0. ()

ne P(t)ta Q(t) — Bimomi citkoBi ¢yHKII, a y(t) - HEBigOMa CiTKOBa (DYHKIIIs,
HA3UBAETHCA Jinitinum pisnuyesum pisnsnusam (JIPP) 1-2o nopsioky.

Axmo Q(t) = 0, o nane JIPP HazuBaetscs oonopionum (OJIPP), skiio
Q(t) # 0, To JIPP nHa3uBaeThcs neoonopionum (HJIPP).

OsHnauenns 7. P0O3B’A3KOM P13HUIIEBOTO PIBHSHHS HA3MBA€ETHCS TaKa CITKOBA
dyukiis y(t), sika Mpu MiJICTAHOBII B JaHE PI3HUIIEBE PIBHSIHHS EPETBOPIOE HOTO B
toToxHicTh ipu t = 0,1, 2, ... .

Ipuknao 5. Tlokaszartu, mo citkosa pyHkuis y(t) = 2!, € po3s’sa3K0M
pisauneBoro piBusHHs Ay(t) — y(t) = 0.
Pose’szanns. Ockinmpkn Ay(t) = 211 — 28 =2t (2-1) =2¢ |10
MiICTABJISIOYN B JIaHE PIBHSHHS , OTPUMAEMO :
2t =2t =0
3a OyJb-KOTO 3Ha4CHHS {.

Osnavenns 8. Hexaii y(0) = y, ,1e y, — AaHe 4ucCIIo0. 3a1a4a 3HaX0HKEHHS
po3B’s13Ky piBHSHHSA (2), 1110 33710BObHSIE YMOBY Y(0) = Y, HA3UBAETHCS 3a1aUCI0
Kormri.

Po3B’s130k 3amaui Kol Ha3uBaeThCsl YaCTUHHUM PO3B’A3KOM PIBHSHHS (2).



3. Po3B’si3aHHsl JiHiHUX pi3HMLEBUX PiBHAHb 1-10 MOpAAKY
3rifHo O3HA4YEHHS 2 MaEMO
Ay(t) =yt + 1) — y(®),
OTKe, PIBHSHHS (2) MOXHA TIEPENHUCATH HACTYITHUM YUHOM
y( + 1) — y(@) +Py() = Q(0),
y(t + 1) =y®(1-P®)+ Q. (3)
PiBHicTh (3) MOXKHA PO3TIIAAATH SIK IOBTOPHE (PEKYPEHTHE) CITIBBITHOIIECHHS

1St po3B’si3Kky 3anadi Komri. Takuit MmeTo po3B’ 3Ky 3amadi Kol Ha3uBaeThCs
METOJIOM ITOCITIJOBHUX 3MiH (ITiZICTaBIICHb).

Ilpuknao 6. 3HaiiTH YaCTUHHUI PO3B’s30K JIPP :
Ay()+3y(t) =2,
1110 3a/I0BOJIbHSIE MoyaTKoBy yMoBY y(0) = 1.
Po36’a3anns. 3 1bOro piBHSAHHS OTPUMYEMO
y(t+1)—y@)+3y() =2,
y(t+1)=2-=2y(@). (4)
BpaxoBytoun nmouatkoBy ymoBy y(0) = 1, 3 piBHsHHS (4) BUIUIMBAE, 110

y(0 4+ D=y(1)=2-2y(0)=2-2-1=0,

y1+ D=y2)=2-2y(1)=2-2-0=2,

y2 + D=yB)=2-2y(2)=2—-2-2=-2,

y3+ D=y4)=2-2y3)=2-2-(-2)=6,
y(4 + D=y(5)=2-2y(4)=2—-2-6 = —10,

y(5 4+ 1) =y(6)=2-2y(5) =2—-2-(-10) = 22,
y(6 + D=y(7)=2-2y(6) =2—2-22=—42, iT.a

Otpumaemo yactunuuii po3s’szok y(t) = {1;0;2; —2;6; —10;22; —42;...}.
Bionogios: y(t) = {1;0;2; —2;6; —10;22; —42;...}.
Posrnssaemo HJIPP 1-ro mopsiaky BUTIS Y
a -yt + 1D+b-y)=f(t), (5)
ne a,b (b # 0) — crani koeoditienty, f(t) — Bigzoma ynkitisa. Take piBHIHHS
oynemo HazuBatu HJIPP 1-ro mopsinky 3 moCTIHHUME KOE(III€EHTAMHU.
Osnauenns 9. 3aransHuM po3B’si3kom HIIPP 1-ro mopsaky
a-y(t+ 1)+b-y()=f(0),
HA3WBAEThCA Taka CYKymHicTh Gyukmiin y = y(C,t), ne C — A0BiIbHA CTala, M0
Oynb-siKuil yacTUHHUN po3B’s130k ganoro HJIPP moxna otpumaru 3 miei popmynu 3a
MEeBHOTO 3HauYeHH (.

Bizomo, 110 3aransauii po3s’s3ok HJIPP (5) mokHa 3HaiiTH y BUTIISI
8



Y=Yty (5a)
1€ Yo — 3araJibHu# po3B’s30K BianosigHoro OJIPP
a-y(t+ 1)+b-y(t) =0, (50)

il y* — Oynp-sakuit yacTuHHKN po3B’ 130k HIJIPP (5).

PiBHsIHHS
al+b =0 (5B)
HA3UBAETHCS XapaKTEPUCTUYHUM piBHAHHAM BianoBigHoro OJIPP (56), a 3HaueHHs
b
A=——
a

- XapaKkTEepUCTUYHUM KOpPEHEM piBHAHHA (5B).

3aranbHui po3B’s30K Y, BianosiaHoro OJIPP moxHa 3HaiiTH y BUrIIsIA1

yo == C * )Lt,
7€ A — KOpiHb XapaKTePUCTUUYHOTO PiBHIHHS (5B), 00
N
yo=C-(-2) . (6)
Sxio npaBa yacTuHa piBHSAHHA (5) Ma€ BUTIIS
f®)=A4-at, (7)

TO YaCTUHHUU pO3B’5I3OK y* IIYKA€ETbCA Y BI/IFHHIIi
y* =B'tmaft, (8)

ne uucio B — HeBimomuil KoedillleHT, SKU BU3HAYAETHCS TIPH IM1/ICTAaHOBIIL Y B
MOYATKOBE PIBHSAHHS, 1M — KPATHICTh YUCIIA & SIK KOPEHsI PIBHSHHS XapaKTepUCTUy-
HOTO piBHSIHHA aA + b = 0. OueBugHO, m HaOyBae 3Ha4yeHb TUTbKU 0 Ta 1, TOOTO
YaCTUHHUHN PO3B’SI30K Y MOXKE MPUMMATH BUTIISL;

y* =B - tat, (8a)
y pa3i KOJIu @ € KOPEHEM XapaKTepUCTHYHOTO piBHSHHA (M = 1),

y =B at, (86)
y pasi KOJIM @ HE € KOPEHEM XapaKTePUCTUIHOTO piBHsAHHS (M = 0).

Ilpuknao 7. 3uaiitu 3araabHuil po3B’si30k OJIPP

2y(t + 1) +5y(t) = 0.

Po3zé’szanns. Maemo a = 2,b = 5, Bukopuctaemo hopmyiy (6), oTpuMaemMo



Ac C - I[OBiJII)Ha cTalia.

: : 5\ .
Bionosiowv: yy = C - (— E) , 1e C — noBUIbHA CTaa.

Ilpuknao 8. 3Haiitu 3aranbHui po3B’si30k HJIPP

3y(t + 1) — 4y(t) = 2¢.
Pose’azanna. Tyra = 3,b = —4, f(t) = 2¢, Tob10 @ = 2.

Kopenem xapaktepucTuuHOro piBHAHHA BianosiaHoro OJIPP
3A—4=0,

4 . , : :
Ooyne A = 3 ToMy 32 dbopmyioro (6) 3HaX0MMO 3arajibHUI pO3B’ 30K BIAMOBIIHOTO
OJIPP :

4_1,'
=c-(=),
Yo (3)

: : 4 .
ne C — noBuabHA cTana. OCKUIbKY A = 37 2, TOOTO YHUCTIO @ = 2 Ma€ KPaTHICTh

m = 0, ToO YaCTHHHUHN PO3B’ 30K y* 3riiHO (80) MaTHUMe BHUIJIS:
y*(t) = B - 2%,
TOI1
y*(t+1) = B -2+,
[MincraBumo y*(t), y*(t + 1) y BuxigHe piBHIHHS
3B-2tt1 —4 B .2t =2¢,
OTPUMAEMO

6B—4=1= B==

5 .
Tomy y* = . 2t. OcraTouHo 3aranbHUii po3B’a30k ganoro JIHPP matume Buris

t

o-c @ 3

10



ne C — IoBUIBLHA CcTaa.

t
Bionogios: y(t) = C - G) + 2- 2t, ne C — noBinbHA cTajA.

Ilpuknao 9. 3uaiitu 3aranbHui po3B’si30k HJIPP

—y(t + 1) + 3y(t) = 3¢,
Poss’azanna. Tyra = —1,b = 3, f(t) = 3%, 10610 @@ = 3.

BinmoBigHe xapakTepucTHUHE piBHIHHS Ma€ BUrisin —A + 3 = 0, oTxke,
A = 3 i1 3a popmysioro (6):

Yo =C -3,

ne C — noBinbHA craja. OCKUIBKHM YUCIIO @ = A = 3 CHIBHaAa€E 3 KOPEHEM
XapaKTepUCTUUHOTO PIBHSHHS, TOOTO Ma€ KpaTHICT, M = 1, TO YaCTUHHUHN
PO3B’S30K Y™ 3rifHO (8a) MaTuMe BUTJISI:

y*(t)=B-tl-3t=B-t-3"

[incraBnsemo y*(t) = B-t-3'tay*(t + 1) = B - (t + 1) - 3**! y Buxinne
PIBHSIHHS ¥ OTPUMAEMO:

—B-(t+1)-3"*1+3-B-t-3t =3¢t
3tt1. (=B (t+ 1)+ B -t) = 3¢,

3t+1.(—B)=3t, > 3-(-B) =1, B=—§.

Orxe, y*(t) = —% -t 3" = —t - 3'"1 — yacTunnwmil po3s 130k ganoro HJIPP.

OcraTtouHo 3aranbHuM po3B’ 130K ganoro JIHPP matume Burisin
y(t)=C-3t—t-3t74,
ne C — moBiIbHA CTala.
BukoHaemo nepesipky. 3naxomumo y(t + 1) = € - 371 — (¢ + 1) - 3¢,
i macrasisemo y(t), y(t + 1) B JgiBy 4acTHHY OYATKOBOI'O PiBHSHHS:
€3t 4 (t4+1)-3t+3(C-3t—t-3t1) =
=—C-3"1 +¢-30+3t+3C-3t—-3¢-31 =

=—C-3"%1 4 ¢-36 435+ C- 3071 — -3t =3¢,
11



JliBa yacTrHa criBHajae 3 MpaBoko
t — at
3t = 3%,
OTJK€, 3arajbHUi PO3B’SI30K 3HANICHO BipHO.

Bionogiow: y(t) = C -3t —t - 3'"1, ne C — nosinwHa crana.

12



4. JIi”iiiHi pi3HULEeBI PiBHSAHHS J0BUILHOI0 MOPAAKY

Osnavennsn 10. PiBHSIHHS BUTTISAY
ARy (t) + a; (A Ty () + a, (D) A2y (t) ++ ...
+a,_1 () Ay(t) +a,(D)y(t) = Q(0), )

t =0; 1; 2; 3... Ha3uBaetrwca JIPP k —ro nopsiaky.
Sk1110 3acTOCYyBaTH TOTOXKHICTh

A™y(t) = AQA™ Ty(0) =A™y (t + 1) — A"y (b), (10)
m=1;2;3;..
1o JIPP MOKHa [IOJATH Y BUITISLI]
Yt +k) +b(6) y(Et+k—1)+by() y(t +k—2) ..+
+b, () - y(£) = Q(1). (11)

Skio nipu bomy by (t) # 0, To umcio k HazuBaeThes mopsiakom JIPP (9) i
(11) i numyTte 7 = k.

Skio by (t) = 0, To mopsakom r piBHsHHS (11) € uncno k, sike TOPIBHIOE
PI3HMII 3HAYEHHS HAHOUIBIIOTO 1 HAWMEHIIIOTO apTyMEHTY HEB1JJOMOi CITKOBO1
GyHKII .

Ilpuxnao 10. Tlonatu nane JIPP
A3y(t) + 2Ay(t) + 4y(t) =0 (12)
y Burai (11)
Po3seé’sa3anns. OCKUIBKM 3r1IHO O03HAa4YeHb 2 14 1.1 maemo

Ay(t) =y(t + 3) = 3y(t + 2)+ 3y(t+ 1) — y(b),
Ay(®) = y(t + 1) — y(),
TO, migcraBuBLIM 11€ B 1ane JIPP (12), orpumaemo
y(+3)=3y(t+2)+3y(t+1)— y()+2y(t+1)—2y(t) +4y(t) =0,
y+3)=3y(t+2)+5y(t+1)+ y(t)=0.
Ile 1 € BiAMOBIIb.

Ilpuknao 11. 3naiitu nopsgox JIPP
A3y(t) + 2Ay(t) — C y(t) = 0.

13



Po3zs’s3anna. Cnovatrky npeactaBumo nane JIPP y Burmsni (11), nist yoro
CKOPHCTAEMOCH O3HAYCHHSAMH 214 1.1:

Ay) =y(t + 3)— 3yt + 2)+ 3yt +1) —y(1),
Ay(t) = y(t+1) — y(0).
Toxi
y(t +3)= 3yt + 2)+ 3yt + 1D —y@®) +2(y+ 1) — y(©)—Cy) =0,
y(t+3)=3y(t+2)+5y(t+1)—-B+C)y(t) =0.

Posrnsaemo nBa Bunagku: C # —3t1a C = —3.

B nepmiomy Bunaaky (C # —3) nopsaok ganoro JIPP
r=({t+3)—t=3.

B npyromy Bunanky (€ = —3) orpumaemo JIPP

y(t+3)—-3y(t+2)+5y(t+1) =0,
3BiJicH BUILIUBAE, 110 Nopsiiok I JIPP nopiBHIOE
r=>(t+3)—(t+1)=2.

Osnavenns 11. SIxkmo B piBasHHI (9) a6o (11) npaBa wactura Q(t) = 0, To 11€
PIBHSHHS Ha3UBa€ThCs 00nopionum JIPP (OJIPP):

ARy (t) + a, (A Ty(t) + a, ()A*2y(t) + -+ + ar_1()Ay(t) + a, )y (t) =0,
(9a)

y+k)+bi(t) yit+k—1)+by(t) y(t+k—2)..+b(t) y()=0.
(11a)

Skmo Q(t) # 0, To JIPP (9) nasuBaerscst neoonopionum (HJIPP).

14



5. BaacTuBocTi po3B’A3KiB JIiHIHHUX PI3HUIEBUX PiBHAHDb 71 -T0 MOPSAKY

Osnavenns 12. Po3p’s3kom JIPP (9) HasuBaeThes citkoBa GyHkis y(t), sika
IpH TicTaHoBII B (9) mepeTBoproe Moro y BipHy TOTOXHICTh, t = 0;1; 2; ... .

Osnavenns 13. CitkoBi GyHKIti y; (t), ¥, (t), ... , ¥, (t) Ha3UBAIOTHCA JiHIliHO
nezanexchumu (JI3), axio icHyroTh Taki yucia Cy, C,, Cs, ..., C,,, HE BC1 OJJHOYACHO
piBHI HYJIIO, TOOTO

CE+CZ+-+CE+0,

TakKi, [0 BUKOHYETHCS PIBHICTh

Ciyr(®) + Gy (8) + -+ + Cuyn(t) = 0, (13)
nput =0;1;2; ...
ko piBHIicTh (13) BUKOHY€ETbCS TUIbKH 32 yMOBU C; = C, = +-- = C,, = 0, TO
ciTkOBI QyHKIIT Y, (t), ¥, (t), ... , V,, (t) Ha3uBarOTHCA MiHINHHO 3anekHuME (J13).

Teopema 1. SIkmo y, (t),y,(t), ... , ¥, (t) € po3s’sizkamu OJIPP (9a)
Afy(t) + ay (DA Ty () + ay (DA 2y () + - + a1 (DAY() + a (Dy(©) = 0,
TO 32 OyJb-KUX JomyctuMux ctanux Cy, C,, C3, ..., C,, CITKOBa QyHKIIA
y(@) = Ciy1(8) + Gy () + -+ + Cryn(8) (14)
Takox € po3B’s3koM OJIPP (9a).
Osnauenns 14. SIxmo

yl(t);yz(t); lyn(t) (15)

€ JIH3 po3p’s3kamu OJIPP (9a) Ta n 30iraerscs 3 mopsakoM piBHsAHHA (9a), TO
po3B’s130K BurAny (14) HasuBaeThes saeanvrum po3e szxkom OJIPP (9a).

AHajioriuHe 03HAYCHHS MOJKHA AaTh i piBHAHHA (11a). [Tpu npomy

CYKymHICTh (yHKIIH (15) HA3UBAETHCS hYyHOAMEHMALHOK CUCEMOTO PO38 A3KI8
OJIPP(9a) a6o (11a).

Osnavenns 15. Hexait  y,(t),y,(t), ... ,y,(t) - HOBiIBbHA CYKYITHICTD
CITKOBHX (DyHKII1¥1. BUBHAYHUK 1-TO MOPSIIKY
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y1(t), y2(t) Yn(t)
K@) =| »nt+1, 2(t+1) yn(t+1)

yit+n—=1) y,(t+n—-1) .. y@Et+n-1)
HA3UBAEThCS suUsHayHuxom Kazapammi cimkosux ¢ynxyiti (15).

Ilpuxnao 12. 3anucaru Bu3Haunuk Kazaparri Gynxkuii v, (t) = e, y,(t) =
2t

et et t. ,2(t+1) 2t . ,t+1 3tr,2
K(t) = g+l a(en)| =€ "€ —e“t- ettt =et(e” —e).

Teopema 2. Po3B’s13ku Y, (t), Y5 (t), ... , V() OJIPP (9a) € JTH3 Ha MHOKUHI
Z TOJI 1 TUIbKU TOJ1, KOJIM iX BU3HaYHUK KazapaTTi He JOPIBHIOE HYJIO Ha 111
MHOKHUHI.

Ilpuxnao 13. Busnaunuk Kasaparri citkoBux QyHkuiii y; (t) = et, y,(t) =
= e?! (npuknap 10) e nopisHIoe Hymo. OTxke, 1i Gpynkuii € JIH3 Ha Z,.

Teopema 3. bynp-sxke OJIPP n — ro nopsaky mae n JIH3 po3B’s3kiB
v, (t), y,(t), ... , v, (t). 3aranapHuit po3B’SI30K I[LOTO PIBHSHHS MA€ BUIJIAL

y(&) = Ciy(8) + Coy, (1) + -+ Cryn (8),

ne Cy,C,, ..., C, — neski craji.
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6. Po3B’si3aHHA OAHOPIAHUX JiHIHHUX Pi3HMLIEBUX PiBHAHb 2-T0 MOPAIAKY
Posrimsaemo OJIPP 2-ro mopsaky 31 cTaMMu AIHCHUMH KOe(DIIIIEHTAMH :
agy(t+2)+a,y(t+1)+a,y(t) =0, (16)

ne t =0;1;2;...; ay aq,a, - OeaKl JIHMCHI Yuciia, 10 Toro X a, # 0. bynmemo
IIYKaTH YaCTUHHKMI PO3B’s130K piBHaHHs (16) y Burnsni: y(t) = AL, A = const # 0.
Tomi y(t + 1) = A**; y(t + 2) = A**2 i1 mpu mincranoswi B (16), oTpuMaeMo :

apAtt? + A + a,At =0,
A(agA? + a;At + ay) = 0.
3a ymoBoro A # 0, ToAl MaTUMEMO
ag\? + ;A +a, =0 . (17)

Osnauenns 16. PiBasiHHS (17) HA3UBAETHCS XapaKmepuUCmMudHUM PIGHAHHAM
piBHsiHHA (16), a KOpeHi piBHAHHS (17) HA3UBAETHCS XapaKmepuCmusHUMU YUCIaMU
(abo xapaxmepucmuynumu kopensamu) piBHsIHHS (16).

Ilpuknao 14. 3anucaTu XapaKTepUCTUYHE PIBHSHHS Ta 3HANTH
xapakrepuctruHi yucna OJIPP:

y(t+2)+3y(t+1)—4y(t) =0.
Po3zé’si3anna. BuKoHaEMO NEPETBOPEHHS:
yt+2)->2% yE+1D -8 y@) -1
OTPUMAEMO XapaKTEPUCTUYIHE PIBHSHHS JAHOTO PIBHSHHS:
A2 +30—4=0,
3HAKJIEMO MOTO PO3B’SI30K
AM=1 1, =—4.
OTxe, XapaKTepUCTUYHUMH YKCIIaMU JaHOTO PIBHSIHHS OynyTh A, = 1, 1, = —4.

[pu po3B’s3aHHI XapaKTePUCTUIHOTO PiBHAHHS (17) MOXKIIMBI TIIBKU TPH
BHITA IKH.

1. HOuckpuminant D = (a;)* — 4a, - a, > 0. Toxi kopeni A; # A, — pi3ui
IHACHI YHCIIA.
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B npomy Bumanky y,(t) = 4,5 v, () = A,° — JIH3 po3s’s3ku piswsiaes (16),
TOMY

y(t) = 1A + CoA, (18)
€ 3arajabHUM po3B’sizkoMm OJIPP (16).
2. Jluckpuminantr D = (a,)? — 4a, - a, = 0. Toxi kopeHi A; = A, = A — piBHi
NIHACHI YKCIIa.
B upomy Bunanxy y; (t) = A, y,(t) = t-A' —JIH3 po3s’sa3ku piBusauns (16),
TOMY
€ 3arajapHuM po3B’sizkom OJIPP (16).
3. Jluckpuminanr D = (a;)? — 4a, - a, < 0. Toxi kopeHi A;, A, — KOMIUIEKCHO
CIpsIKEHI YncTa.
B npomy Bunaaxy kopesi Ay, = a  fi, i yactuaaumu JIH3 poss’sa3kamn
OynyTh
y, =rtcostp, y, =rtsinte),

ae r=,/a?+ 2 — Moaynb, @ — apryMeHT XapaKTepUCTHYHOTO Yncia Ay = a + fi.
B upoMy Bumaaky 3araibHUl po3B’si30K piBHAHHS (16) MaTuMe BUTIISA:

y(t) = C;rt coste + C,rtsinte, (20)
abo
y(t) = rt(C; coste + C,rtsintg).
Y popmynax (18) - (20) C;, C, — 1OBiNBHI cTaI.
Ilpuknao 15. 3HaiTH 3araJIbHUN PO3B’A30K PIBHSHHSA
y(t+2)+4y(t+1)—5y(t) =0.
Po3zé’azanns. XapaktepucTuyHe piBHSHHS Ma€ BUTIIS]
A2 +41—5=0,
fioro kopeni: A; = 1, A, = =5, T06T0 MaeMO BUTIIOK, KOJIA XapaKTePUCTHUHI

qucia pi3Hi i aivicHi. Bukopucraemo dhopmyy (18), orpumaemo
y(t) = C + Cy- (=5),,
18



ne C;, C, — MOBIJIBHI CTaJII.
Bionosiowv: y(t) = C; + C, - (—5)¢, ne C;, C, — n0BinbHi cTam.
Ilpuxnao 16. 3HaiiTu 3aranbHUN PO3B’ 30K PIBHSIHHS
y(t+2)—9y(t) =0.
Po36’si3annsa. XapaktepucTuyHe piBHSIHHS
A2—-9=0

Mae€ J1Ba pI3HUX JIMCHUX XapaKTePUCTUYHUX KOpeHl A; = 3, A, = —3, ToMmy
3arajJbHUN PO3B’SI30K MA€ BHUTJIS

y(£) = C; 38+ €+ (-3)",
ne C;, C, — nOBLIbHI CTaJl.
Bionosiow: y(t) = C; - 3% + C, - (=3)*, ne C;, C, — n0OBinbHi cTai.
Ilpuknao 17. 3HalTH 3araJIbHUIN PO3B’A30K PIBHSHHSA
y(t+2)+4y(t+1)+4y(t) =0.

Po3z6’azanns. XapakrepucTuyHe piBHAHHS

M +4r+4=0,
A+2)*=0,
Mae JIBa PIBHUX TIHCHUX KOpeHi A; = A, = —2, TOOTO A = —2 € KOopeHeM

KpPaTHOCTI 2 XapaKTEePUCTHUYHOTO piBHAHHS. BukopuctoByemo ¢popmyy (19) mis
OTPUMAHHS 3aTaJIbHOTO PO3B’SI3KY TAHOTO PIBHSHHSA:

y(@©) =C - (=2)' + (-t (-2),
ne C;, C, — DOBLIbHI CTaJl.
Bionosion: y(t) = C; - (=2)t + C, - t - (—2)%, ne C;, C, — noBinkHi craji.
Ilpuknao 18. 3HaiiTH 3araJIbHAN PO3B’A30K PIBHSHHS
y(t+2)+y(t+1)+y(t)=0.
Po3z6’a3anns. XapakrepuctuyHe piBHSIHHS

M 4+A+1=0,
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N
by

Ma€ KOMIUIEKCHO CHPSKEH]1 KOpeHl A = — =+ — - i, Tofil

YacTuHHI pO3B’A3KU TAHOTO PIBHSHHS MATHMYTh BHIJIST
2T 2T . 2T . 2T
y () =1t COs—t = cos—-t ; y,(t) =1t~ sin-t = sin—-t,
ToMy 3 popmyiu (20) oTpuMaemMo 3araibHUM PO3B’ 30K JAHOTO PIBHSIHHS

21 o 2m
y(t) =C; cos?t + C, sm?t,
ne C;, C, — DOBLIbHI CTaJl.
. . 21 . 2T . . .
Bionogios. y(t) = C; cos—t + C, sin—t, e C;, C, — NOBUIBHI CTaTi.
Ilpuknao 19. 3HaiiTu 3araibHUI pO3B’A30K PIBHSHHA
y(t+2)+2y(t+1)+2y(t) =0.
Po3z¢’azanns. 3anumemo XxapakTepUCTUYHE PIBHSIHHS

A 4+20+2=0,

. : : 1 .
HOro XxapakTepUCTHYHI KOpPEHI A = 5 (—2 T+ —4) = —1 £ i € KOMIUIEKCHO

crpsbKeHUMU ynciiaMu. OOUHCIIIOEMO

V2 . V2 3m
= —_ 2 2 — = — — = — = —
r=4(-1)2+12=+2,cosg o Sing =—, @=—.
YacTuHHI pO3B’SI3KM MATUMYTb BUTJISIL
y,(t) = (V2)¢ cos%ﬂt; y,(t) = (V2)¢ sin%ﬂt.
OTpumyemMo 3arajabHuM po3B’ 130K 3 hopmynu (20):

t t
y() =C, - (V2) - Cos%t +Cy - (V2) - Sin%ﬂt, ne €y, C, — NOBUIBHI CTal.

t t
Bionosion: y(t) = C;(V2) cos=t +C,(V2) sinZ't, ne C;, C, — nowineri crai.
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7. Po3B’sA3aHHS HEOHOPITHUX JIIHIHHHUX
pi3HMLIEBUX PIBHSAHb 2-T0 MOPSAAKY

Posrnsaemo HJIPP 2-ro mopsaky 31 ctammmu KoedirieHTaMu
apy(t +2) +ay(t +1) + ayy(t) = f(b), (21)
e ag,aq,a, — aidcHi uucma, a, =0, f(t) #0,t=0;1;2; ...

Teopema 4. Po3’sa30k HIIPP (21) siBasie co0010 CyMy A€SKOro YaCTUHHOTO
po3B’s3Ky y*(t) piBHsHHA (21), TO 3araabHOTO PO3B’SI3KY YV, (t) Bianmosigroro OJIPP

ay(t+2)+a,y(t+1)+a,y(t) =0.
Orxe, 3arajgbHuil po3B’s130K y(t) piBHsAHHS (21) Ma€e BUIIIS:
y(@) =y (@) + yo(0). (21a)

Teopema 5. Slkuio mpaBa yacThHa piBHIHHSA (21) TOpiBHIOE CyMi ABOX
noxaskiB f(t) = f;(t) + f,(t), To yacTuHHUI po3B’sa30k y*(t) piBHsAHHSA (21) €
CYMOIO JBOX pO3B’s3KiB Y, (t) Ta y, (t):

y () = y1(t) + ¥2(0),
ae y;i (t) - yacTUHHMN po3B’s130K piBHsAHHSA (21) 3 mpaBoro yacTuHoMO f7(t), TOOTO
agy(t +2) +ay(t+1) + ayy(t) = f1(t),
it y5(t) - yacCTUHHU# PO3B’ 30K piBHAHHSA (21) 3 MPaBOIO YaCTHHOIO f,(t), TOOTO
agy(t+2) +a,y(t+ 1) + ayy(t) = f2(¢).
i 1B1 Teopemu 4 Ta 5 nerko y3araibHioeThest Ha HJIPP Oynb-sxoro nmopsaxy.
3ayBa)KMMO, 110 TEOPEMa D 1HAKILIE HA3UBAETHCS MPUHIIUIIOM CYIIEPIO3UIIII.

3Hax0/PKEHHS YaCTHHHOTO po3B’si3ky Y™ (t) HJIPP (21) 3nauno cripoiyeThes,
SIKIO TpaBa yactuna f (t) mpeacrasise co00i0 oaHy 3 QYHKIIIN:

2 43 k ¢t £2 .t k.t
At t2 3, . th tat, t2al, ... tha
a00 TXHIO JIHIHHY KOMOIHAIIIO.

Tak, HanpuKiad, Hexall mpaBa 4acTUHA PiBHIHHA (21) TOpiBHIOE cTamiil, TOOTO
f(t) = A. MoxIuBi HACTYITHI BUIIAIKH:
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- 4ucio A He € XapaKTEepUCTUYHUM YUCIOM. To/l1 YaCTUHHUMN PO3B’A30K
y*(t) = B = const .

- YHCIo A € XapaKTEepUCTUYHUM YUCIOM KpaTHOCTI M. Tol yacTUHHUN
po3B’si30k y*(t) = B -t™, B = const.

Ilpuxnao 20. 3HaiiTu 3aralbHUNA PO3B’ 30K PIBHIHHS
y(t+2)—6y(t+1)+9y(t) = 2. (22)

Po3é’sa3anns. CxianaemMo CriodyaTky xapaKTepUCTHUHE PIBHSIHHS BiAMOBIIHOTO
OJIPP:

A2 —61+9 =0,
SIK€ Ma€ KOpiHb A = 3 KpaTHOCTI 2, To i 3riaHo (19):
Yo(t) = (Cy + Cpt) - 3%

Ockinbku npaBa yactuHa f (t) = 2 = const i 4ucio 2 He € XapaKTePUCTHIYHUM
YHUCJIOM, TO YACTUHHUHN PO3B’SI30K CI1J] IIYKATH Y BUTIIAI

y'(t) = B.
JInst 3Hax0KeHHS B, miacTaBuMo y*(t) B 1aHe PIBHSIHHS:
1

B—6B+9B=2,=> 4B=2=>B=5

Otpumaemo:
Y(&) ==+ (C; + Got) - 3%, (23)

Bignosins: y(t) = % + (C; + C,t) - 3%
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8. JliniiiHi pizHULIeB] piBHAHHS 3i cTaTUMK
AliicHUMU Koe]illieHTaAM# JOBLIBLHOTO NMOPSAAKY

1. Pozrasiaemo OJIPP n - ro nopsiaky :
yit+n)+a,yt+n—-—1)+a, yt+n—-2)..4+a, yt)=0, (24)
ne a,, ay, ..., Ay - OcHI uucna, a, # 0; t € Z,.
3aranbHui Po3B’S30K piBHAHHS (24) MOXKHA MIPEACTABUTH Y BHTIISII
y(®) = Xiz, G- yi (D), (25)
ne y;(t), i =1,2,3,...,n — JIH3 po3s’si3ku piBHsiHHsA (24), C; — JOBiIBHI CTa.
st OJIPP (24) 3anumemMo xapakTepUCTUYHE PIBHSIHHS
NM4a A 14a, A2 +a,=0
Po3sristHeMO MOYKJIMB1 BUITAKH.

Bunaook 1. Yci KopeH1 XapaKTEpUCTUYHOTO PIBHSHHA A4, Ay, ..., A, NIHCHI Ta
npocti (kpatHocTi 1). B nboMy Bumnaaky

t

® =45 200 =" =Ny
— JIH3 po3B’s3ku piBHsSHHS (24) Ta 3rigHo (25)

n
)’(t):ZCi'Ait:61'7\1t+C2'7\2t+"'+Cn'7\nt,

=1

ne C; — NOBUIbHI CTall, € 3araJiIbHUM PO3B’S3KOM PiBHSHHA (24).
Ilpuknao 21. 3HaiTH 3arajibHUM pO3B’A30K PIBHSAHHSA
y(t+3)+2y(t+2)—y(t+1)—2y(t) =0.
Po36’a3anns. BinnoBigHe XapaKTepUCTUYHE PIBHSHHS
AB+202-1-2=0,
MA+2)—-(A+2)=0,
A+2)(A*-1) =0,
A+2)A-DA+1) =0

Mae KopeHi : Ay =1; A, =-—1; A3 =2,
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OTpuMaeMO TpHU YaCTUHHI PO3B’A3KU

y1®) =1, y,(t) = (1" ; y3(t) = 2%,

Jlerxko Mo>kHa TIEPEBIPUTH JIIHINHY HE3AJICKHICTh IIUX PO3B’SA3KIB, JJISI 4YOTO
ckiazemMo Bu3HauyHUK Kazaparri

y1(t) y2(t) y3(t) 1 (-1t 2t
yit+1) y,(t+1) y;(t+1)]=|1 (_1)t+1 ot+1| =
yit+2) y,(t+2) y;(t+2) [1 (=1)t+2 2t*+2

1 1 1
=(-DR2 1 -1 2= (-2)(-4+2+1+1—-4-2)=(-2)(-6) % 0.
1 1 4

Otxe, y,(t); y,(t); y;(t) — JIH3. 3aranpHuii po3B’s130K MaTUME BUTIIST
y(t) = €1 + (=" + (327,
ne Cy, C,, C3 — NOBUIBHI CTAJII.
Bionosion: y(t) = C; + C,(—1)t + C32¢, ne Cy, C,, C3 — noBinbHI cTa.

Bunaook 2. Yci KopeH1 XapaKTEpUCTHYHOTO PIBHSAHHS MPOCTI (KpaTHOCTI 1),
ajie cepell HUX € KOMIUICKCHI.

Toni, KoHIN TTapi KOMIIEKCHO-CIIPSDKEHUX XapaKTEPUCTUIHUX unced o + [Bi
BiIMOBiAar0Th ABa JIH3 po3B’s3ku

y, =rtcostp, vy, =rtsintg,

ner =,/ a%+ B?; (p=arctg§,

1 3arajibHUI pO3B 30K 3HAXOUTHCS 3a (hopMyioro (25).
Ilpuknao 22. 3naiitu yactunaui po3B’ 30k OJIPP
y(t+3)—-2y(t+2)+4y(t+1)—8y(t) =0,
110 33/I0BOJILHSIE YMOBH:
y(0)=0, y@)=0  y@)=1

Po36’azannsa. Cxnagemo Ta po3B’sKEMO BIANOBIAHE XapaKTEPUCTUUHE
PIBHSIHHSL:

23 =202+ 41— 8 =0;
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MA-2)+4(A—-2) =0;
A=2)A*+4) =0;
A—2=0, aboA’> +4 =0;
}\1=2, = y1:2t;
A2 =—4, A, =2i, \3=-2i > y,=rbtcostp, y;=rtsinte,
ne r=v0%2+22=2, cose=0, sinp=1= ¢ =g,OT)Ke,
Y, = 2tcosgt, y3 = 2tsingt.
3riziHo (25) 3aranbHuil po3B’ 130K MAaTUME BUTIISL:
1 Tt
y(t)=C, -2+ C, - Ztcoszt +C;- 2t sinEt,
ne Cq, C,, C3 — NOBLIBHI CTAI.
3uaiinemo C;, C,, C; 3 mouatkoBux ymoB y(0) = 0,y(1) =0, y(2) = 1:

y(0) =C; + C,cos0 + C5sin0 =C; + C,,

s s
y(1) = 2C; + 2C, cos + 2C5 sinz = 2C; + 25,

y(Z) = 461 + 462 COST + 4C3 sintt = 4(:1 - 4‘62,

TOl,
Cl + Cz = O,

261 + ZC3 == O,

461 - 462 == 1
3HaXO0IUMO:

1 1

Clzg; C2=C3=_§.

IlincTaBnsiemo 3HalaeH1 3HaYeHHS C; = % ;0 G, =03 = —% y 3araJibHUAM

PO3B’SI30K I OTPUMAEMO YaCTUHHUM PO3B’SI30K:

2t T T
Vo(t) = E(l —cos-t— sm;t).
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t
Bionosion: y,(t) = %(1 - cosgt - singt).

Bunaook 3. Cepen xapakTepuCTUUHUX dncen € KpaTHi. KosxxHoMy
XapaKTEPUCTHIHOMY YHCITY A KpaTHOCTI M BiamoBimaroTs M JIH3 wactuaaMX
PO3B’SI3KIB:

yi=A oy, =t A,y = %A Ly, = LAY,
Ilpuknao 23. 3HaiiTu 3aranbHU po3B’ 430K PP:
y(t+3)+3y(t+2)+3y(t+1)+y(t) =0.
Po36’azanns. CkilagaeMo BiJIMIOBiIHE XapaKTEPUCTUYHE PIBHIHHSA
B +3%+30+1=0,
A+1)3 =0,

e A= —1 xapakTepUCTHUYHE YUCJIO KpaTHOCTI 3. YacTUHHMI pO3B’I30K MaTUME
BUTJISII;

i =D, y=t- (=D ys =% (=D
3a dopmyiioro (25) oTpuMaeMo 3arajabHUNA PO3B’SI30K
y(®) = G (=D + Gt(—=1)" + Cst?(-1)F,
ne Cy, Cy, C3 — NOBUIBHI CTaJI.

Bionogion: y(t) = C;(—1)t + C,t(—1)! + C53t2(—1)%, ne Cy, C,, C3 — n0BinbHI
cTai.

Ilpuknao 24. 3naiitu 3aranbHUM po3B’si30Kk PP:
y(t+4)—y(t+3)—3y(t+2)+5y(t+1)—2y(t)=0.
Po36’a3anns. 3anuiemo Ta po3B’SKEMO XapaKTePUCTUIHE PIBHSIHHS:
At =23 —=3A2+50—-2=0,
BA—-1)—(BA%2—-51+2) =0,
BA-1)-0CBr=-2)A—-1)=0,
A-—1DA3-=31+2)=0,

A-DA-1DA*+12-2)=0,
26



A—1DA-1DA-1DA+2) =0,

TOI1

A+2)(A—-1)3 =0,
M=-2 = y =(-2),
A, = 1 -xopius kpaTHOcTi 3 =y, =1t =1; y, =t- 1t =t;y, =t?- 1t =2
3rigHo (25) 3aranbHuil pO3B’ 130K Ma€ BUTIISIL!

y(t) == Cl(_Z)t + CZ + Cgt + C4_t2,

ne Cy, C,, C3, C4 — NTOBUIBHI CTAMI.

Bionogiow: y(t) = C;(—2)t + C, + C5t + C4t?, ne Cy, Cy, C3, C, — NOBiNBHI
CTaIi.

Ilpuknao 25. 3HaiiTu YaCTUHHUI po3B’A30K PP:

y(t+3)—9y(t+2)+27y(t+1)—27y(t) =0,
10 33JI0OBOJILHSIE YMOBH:
y(0) =1 y@)=0 y(2)=3.
Po3z6’azanns. CkiianemMo il po3B’sbKeMO XapaKTepUCTUYHE PIBHSHHS
A3 —9A% + 271 — 27 = 0;

(A=3)>=0;
A = 3 — XapakTepUCTUYHHI KOPIHb KPATHOCTI 3.
OTxe, OTpUMaEMO:

y1=3" y,=t-3"; y; =t*-3%
3arajibHUI pO3B’ 130K MAaTUME BUTJISI!

y@)=Cy1+C -y, +C3-ys,

y()=C, 3"+ C,-t- 3"+ C5- % - 3E,
y(t) = 3°+(C; + Gyt + C5t?),

ne Cy, C,, C3 — NOBUIBHI CTaJIL.
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3nainemo 3HaueHHs Cy, C,, C3, 3 TOYATKOBUX YMOB:
y(0)=0C =1,
y(1) =3(C+C; +C3) =0,
y(2) = 9(C; + 2C, + 4C5) = 3.
Toni:
1+ C,+C3=0, C3 = —1—0C,,
{3(1 +20,+4C)=1" {3(1 + 20, —4(1+C))=1,"
3(1 + 2C,—4—-4C,) =1, = 3(-3-2C,) =1, = —-3-2C, =%,z

> 2G=-7-3 2 26,=- 3 G=-25G=-1+2 > (=1

5 2 o , .
Yo(t) = 3¢ (1 —3 t+ 3 tz) — YaCTHMHHHUH PO3B SI30K JaHOT'O P1BHSIHHS.

Bionosiow: y,(t) = 3¢ (1 — gt + %tz).

2. Posw’s3annss HJIPP 6ynemo posrmsimatu Ha mpukiagax PP 3-ro mopsiaky:
yt+3)+a-yt+2)+b-y(t+1)+c-y(t)=f(t), c#0. (26)
Crpykrypa 3aransHoro po3B’si3ky HJIPP mae Burnsia:
y(@) = yo () +y7 (1), (26 2)
ae Yo (t) — 3arampHuii po3B’s30k BiamosigHoro OJIPP:
yt+3)+a-yt+2)+b-y(t+1)+c-y(t) =0,
y*(t) — yaCTHHHMIA PO3B’SI30K PiBHIHHS (26).
3Haxo/pKeHHs Yo (t) po3risgHyTO B 1-iif yacTHHI 1[bOr0 Taparpada.
Ilpuxnao 26. 3uaiitu 3aranbHuii po3s’s30x HJIPP
y(t+3)+3y(t+2)+3y(t+ 1)+ 3y(t) = 2¢,

) . . 1
SKIIO B1IOMO, 1[0 HOTO0 YaCTUHHUHN PO3B’SI30K Ma€ BUTISA V™ (t) = 2t

—-
Pos6’szanns. 3 npukiagy 23 OTpUMAEMO, 10 Vo (t) Mae BUIIIS:
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Yo(t) = C; (=) + Cot(=1)* + C3t*(—1)".

3 popmyinu (26 a) 3HaX0AUMO 3arajbHUN PO3B’30K:
t
(&) = (—1)8(Cy + Gt + C5t?) + =

t
Bionosion: y(t) = (=1)*(Cy + Gyt + C3t2) + =

Ternep po3ryistHEMO BUITAI0K, KOJIM MpaBa yacTuHa PP (26) mae crienianpHui
BUTJISA]T

f(@®) = |AIE(P(t) coste + H(t) sintg), (27)

e P(t) ta H(t) - naHi MHOTOYIECHHU CTEIEHI N 3 miiicHUMHU KoediieHTam, |A| =
const, @ = const. Mae Miclie HacTyITHa Teopema:

Teopema 6. Slkmio npasa yactuHa PP (26) mae Burisn (27)
f() = |AI5(P(t) coste + H(t) sintg),

ae P(t) ta H(t) - maHi MHOTOYIECHHU CTEIEHI N 3 miicHUMHU KoeditienTamu, |A| =
const, ¢ = const, it unciao A = |A[(cos @ + isin @) € m -kpaTHUM KOpeHEM
XapaKTePUCTUYHOTO PIBHSAHHS, TO YACTMHHUN PO3B 30K V™ (t) piBHsAHHSA (26)
MaTHME BUTJIS:

y*(t) = t™| A|*(P(t) cos tg + H(t) sinte),
ne P(t) Ta H(t) - MHOrousIeHn cTereHi He BUILE 3a N 3 HEBIIOMUMHU KoeillieHTaMH.

KoeditieHTH MHOTOWICHIB 0OYHCITIOIOTHCS METOJIOM HEBU3HAYCHUX
Koe(iIiEHTIB.

3ayeancenns 1. SIxmo npasa yactuHa PP (26) mae Burmsin (27) i uncio
A =|A|(cos @ + isin @) He € KOpEHEM XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHSHHS, TOOTO HOTO
KkpatHicTb m = (, TO YaCTUHHHU PO3B’A30K Y~ (t) piBHAHHS (26) Ma€ BUTIIS:

y*(t) = | A|E(P(¢t) cos tg + H(t) sinte),
ne P(t) Ta H(t)MHOrouseHu cTeneHi He BUILE N 3 HEBiJOMUMH KoedillieHTaMH.

3ayeaxcenns 2. Slkmio npasa yactuHa mae surnan f(t) = AL P(t) , ne A —
JIWCHE YHCIIO ¥ A - XapaKTePUCTUIHHUI KOPIHb KPATHOCTI M, TO YACTUHHUN PO3B’ 30K
y*(t) myKarTh y BUIJISIL:

y*(t) = tMALP(¢).
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Skmo npasa yactura mac urnsan f(t) = A P(t), ne A — nilicHe umcIo i
YHCII0 A HE € XapaKTEpUCTHIHUM KopeHeM (m = 0), To yacTuHHHI po3B 130K Y™ (t)
IIYKaIOTh Y BUTJISL:

y*(t) = ALP(t).
Ilpuknao 27. 3anucaTu BUIJISL YaCTUHHOTO po3B’si3ky HIIPP:
y(t+2)—-3y(t+1)+2y(t) =t

Pos3es’azanns. Tyt npasa yactuna Mae Burisn f(t) =t =t - 1%, tobroA = 1 -
miiicae uucno, P(t) = t - muorouneH 1-ro cremens. Po3s’sukeMo BigmoBigHE
XapaKTePUCTHYHE PiBHIHHS

A2 —31+2=0,
}\1=1, }\2=2

Bimzrauumo, mo A = 1 - mpoctuii Kopinb (M = 1) xapakKTepUCTHYHOTO PIBHIHHS,
TOMY

* — .1t — 2
vy t)=t-1 (At+B) = At? + Bt
MHOTI'O4YJICH 1'FO CTCIICHSA

- YACTUHHUH PO3B’SI30K JIAHOTO PiBHSAHHA. 3HaiiieMo A, B METO0M HEBU3HAUEHUX
koeditieHTiB. st IbOTO 3HAXOAUMO

y't+1)=>0t+1)-(At+1)+B)=At+1)*+B(t+1),
y*t+2)=({t+2)-(A(t+2)+B)=A(t+2)*+ B(t+2),
1 TJCTaBISIEMO B YMOBY:
At +2)?+B(t+2)—3-(A(t+1)*+B(t+1))+2-(At? + Bt) = ¢,
—2At+A—B =t,
3BIAKUA OTPUMAEMO:

(2525 ’

OTxe, YaCTUHHUHI PO3B’SI30K MATUME BUTJISIL;
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*(t) = 1t2 1t
yi=mat Tt

Bionosiow: y*(t) = —%tz — %t.

Ilpuknao 28. 3naiitu 3aranbHuil po3s’sa30k HIIPP
y(t+3)—4y(t+2)—3y(t+1)+6y(t) =3-2°

Pose’szanns. TyT mpaBa yacTUHA Mae creniansauii surasn f(t) = 3 - 2¢,
T00TO A = 2 — niiicHe uncno, P(t) = 3 - mHorouied 0-ro cremneHs.

CrnovaTky 3HaXOJUMO 3arajbHUIN Po3B 30K Y (t) BimmoigHoro OJIPP, ms
YOro CKJIaJa€MO BIATOBIIHE XapaKTEPUCTUYHE PIBHSAHHS

A3 —4X%2 —-31+6=0,

A3 —2A2—-3A%2+31—-61+6=0,
MPA-1D-3MA-1)-6(—-1) =0;
A—1DA2=31-6) =0;

1
}\1 —_ 1, }\2,3 —_ 5(3 i\/ﬁ)

3aranpHuil po3B’ 30K Y, (t) Bigmosigaoro OJIPP:
t t
3+4++33 3—-+33
}’0=C1'1t+Cz<T> +C3<T>'

abo

t t
3++v33 3 —+v33
yO = Cl + CZ <T) + C3 (T) )

ne Cy, Cy, C3 — NOBUIBHI CTAJI.

Tenep 3HaieMo yacTUHHUN pO3B’ 130K Y™ (t). OCKUTbKU A = 2 HE € KOpESHEM
XapaKTEPUCTHYHOTO PIBHSIHHS, TO YACTUHHUHN PO3B’ 30K MaTUME BUTJISII:

y*(t) = A- 2t

Jns 3naxomkeHns unciaa A migcrasumo y*(t), y*(t + 1), y*(t + 2),y*(t + 3)
B nane HJIPP:
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A_2t+3_4A_2t+2_3A_2t+1+6A.2t:3.2t;
A-23—4A4-22 —34-2+ 64 = 3;
8A —16A — 6A + 6A = 3;

84 =3 = A= >
=3, =3

Otxe,
3
y*(t) = —g Zt = -3 2t_3

€ YaCTUHHUM PO3B’3KOM.

3rinHo dopmyni (26a) 3aransHuit po3B’sizok HJIPP maTtume Burisia:

t t
3++v33 3—+v33
y(t)=C +C, <T> + C3 <T> —3-2t73,

ne Cy, C,, C3 — NOBUIBHI CTAJII.

3+\/§)t + G (3—@

t
, ) —3-283, e €1, G, Cs -

Bionogios: y(t) = C; + C, (

JIOBUIBHI CTaIl.
Ilpuknao 29. 3naiitu 3aranbpHuil po3s’s30x HIIPP
y(t+3)—6y(t+2)+11y(t+1) — 6y(t) = 4t.

Poss’szannsn. Tyt npaBa yacTuHa Mae crierianbuuit Burisin f (t) = 4t, abo
f(t) =4t- 1", 106T0 A = 1 — pilicHe uncno, P(t) = 4t - MHOrOUJIEH 1-TO CTEneHs.

CriouaTKy 3HaXOAMMO 3arajibHUi po3B’s130K Y, (t) BiamosigHoro OJIPP, mis
YOro CKJIa/Ia€EMO BIJMOBIHE XaPAKTEPUCTUYHE PIBHSHHS

A3 —6A%+11A—6 =0,

KOpEHSIMU IKOTO OyayTh Ay = 1, A; = 2, A3 = 3. OTpuMaHUM XapaKTepUCTUIYHUM
YHCIIaM BiIIOBINAIOTh YacTHHHI po3B’sa3ku y, (1) = 1t = 1; y,(t) = 2%; y,(t) = 3¢,
Toni 3aranbHuit po3B’s130K Y, (t) Biamosiarnoro OJIPP matume BUrsi:

yo(t) = Cl + C22t + C33t.
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3ayBaxkumo, mo y; (t) = 1; y,(t) = 2%; y5(t) = 3t e JIH3. [lepeipumo ne 3a
JIONOMOT0I0 BU3HauHUKa Kazaparri:

1 2t 3t
1 2tt1 3+ =65(18+3+4—-2-12—-9)=2-6' # 0.
1 2t+2 3t+2

Jlami nrykaTiMe 4acTUHHUM po3B’s30k Y™ (t). Ockinbku, A; = 1 -
XapaKTEPUCTHUHE YHCIIO KPATHOCTI m = 1, TO YaCTHHHHUIA po3B’s130k Y™ (t)
3HAaXOJIMMO Y BUTJISIIL:

y*(t) =t (At + B) = At* + Bt,
3BIJIKH
y*(t+1) = A(t + 1)? + B(t + 1);
y*(t+2)= A(t +2)? + B(t + 2);
y*(t+3) = A(t+3)? + B(t + 3).
[TincraBumo octanHi piBHOCTI y nane HJIPP:
At +3)2+B(t+3)—6- (At +2)2+B(t+2))+
+11- (At + 1?2+ B(t + 1)) — 6 (At? + Bt) = 4t.
3acTOCOBYIOYM METOJ] HEBU3HAUYECHUX KOE(PIIIEHTIB, 3HAMIEMO
A=1, B=2
TakuM 4HMHOM, YACTUHHHUH PO3B’I30K V™ (t) Mae BHUIIISL
y*(t) = t? + 2t.
Toni 3a popmyoro (26a) 3HaX0aUMO 3araibHuil po3B’si30k HIJIPP:
y()=C, +Cy- 28+ C5- 3t + t% + 2,
ne Cy, C,, C3 — NOBIIBHI CTAJII.

Bionogiov: y(t) = C; + C, - 2t + C3 - 3t + t% + 2t, ne Cy, C,, C3 — 1OBiNbHI
CTai.
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3aBaaHHA 1151 CAMOCTIHOTO PO3B’SI3aHHS.

3asoanns 1. O6uuchniTh nopsaok JIPP:

1) Ay(t) — 24Ay(t) — 3y(t) = 2;

2) A%y (t) + 15Ay(t) — 2y(t) = 0;

3) A%y(t) + 10A%y(t) —y(t) = 1;

4) A%y(t) + 8Ay(t) + 3y(t) = 3;

5) A%y(t) — 3A%y(t) + 6y(t) = 1;

6) A%y(t) + 6Ay(t) + 2y(t) = 4;

7) Ay(t) — 3A4%y(t) — 6y(t) = 1;

8) A%y(t) — 5Ay(t) — 7y(t) = 2;

9) A%y(t) + 5A%y(t) — 3Ay(t) = 5;

10) A*y(t) + 2Ay(t) + 3y(t) = 8;
11) Ay(t) + 8y(t) = 2;

12) Ny(t) — 50%y(t) + y(t) = 6;
13) Ay (t) + 6Ay(t) — 4y(t) = 4;
14) Aty(t) = 30%y(t) = 2;

15) A3y(t) = 7TA%y(t) + 4;

16) A?y(t) + 3Ay(t) — 7y(t) = 0;
17) Ny(t) — 40%y(t) = 6;

18) A3y(t) + 2A%y(t) + 5y(t) = 0;
19) A3y(t) + 4A%y(t) — 3Ay(t) + 2y(t) = 1;
20) Ny(t) + 6A%y(t) — 4y(t) = 2;
21) Ay(t) + 4Ay(t) — 5y(t) = 2;
22) A3y(t) + 2Ay(t) = 0;

23) Ny(t) — 40%y(t) + 2y(t) = 0;
24) A3y (t) + 20%y(t) = 2;

25) A3y(t) — 5Ay(t) = 4.

3asoanms 2. 3uaiitu KP Ay(t), A%y(t), A3y(t),axuo

1) y(t) = t3 + 2t + 1;
2) y(t) =t*+ 3t? + 2¢;
3) y(t) = et + 2t + 3.

3aeoanua 3. 3HAUTH YaCTUHHUM po3B’a30K PP

1) Ay(t) +2y(t) = 3; y(0) = 2;
2) 20y(t) +y(t) = 2; y(0) = 4;
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3) Ay(t) = 3y() =5; y(0)=1;
3aeoannsa 4. 3HanTy 3aranbHUl po3B’ 130k OJIPP

D) y(t+2)+3y(t+1)—4y(t) =0;
2) y(t+3)+3y(t+2)+3y(t+ 1)+ y(t) =0;
3) y(t+4)+2y(t+2)+y()=0.

3ae0anns 5. 3HaiiTH 3arayibHuil po3B’s3ok HJIPP

D) y(t+2)—-3y(t+1)+2y(t) =2t +1;
2) y(t+2)—y() =t+2;
3) y(t+2)+2y(t+1)+y(t) =2.
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IHo3Hauenusa

KP — kiHnesa pizHULIS.

Z, — MHOXHMHA LIUTUX HEB1J €EMHUX YUCEN.

JIPP — niHiiiHe pI13HULIEBE PIBHAHHS.

OJIPP — ogHopiHe JiHIMHE PI3HUIIEBE PIBHSHHSI.
HJIPP — HeoiHOpiiHE JiHIMHE PI3HUILIEBE PIBHSAHHS.
JI3 — niH1MHO 3aJIeXkHi.

JIH3 — niH1HO HE3aJIeXHI.
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